
 

 

 

 

 

SEQUENCE D’OBSERVATION EN MILIEU PROFESSIONNEL – ANNEE 2015 

 

 

Le stage d’observation en milieu professionnel est obligatoire pour tous les élèves de 3ème. 
 
Objectifs : 
 
L’objectif général de ce stage est le développement des connaissances du monde 
professionnel : 

� Découvrir une entreprise : mettre en relation son organisation humaine et sa 
production 

� Interroger des professionnels dans l’exercice de leur métier et les situer dans 
l’organisation de l’entreprise. 

� Observer des activités de production d’un bien ou d’un service et situer les métiers qui 
concourent 

 
Déroulement du stage 
 
Le stage se déroulera du 27 au 31 juillet 2015. 
 
Préparation du stage :  
 
Prendre connaissance de la trame du rapport de stage (document à récupérer sur 
PRONOTE). Préparer les questions à poser en vue de la rédaction du rapport (voir verso). 
 
Lors du stage 
 

� Etre ponctuel et assidu 
� Tout retard ou toute absence doivent être signalés à l’entreprise d’accueil et au 

collège. 
� Etre respectueux des règles de vie en entreprise. 
� Pendant le stage, rédiger un cahier de bord ; sorte de journal où sont notés le 

déroulement de la journée, vos impressions, vos activités, vos rencontres, tout ce qui 
est important et pourra vous aider pour la rédaction du rapport de stage. 

 
L’évaluation :  
 
A l’issue du stage, vous devez rédiger un rapport (document récupérer surPronote). 
Ce document sera remis au professeur principal pour le 28 août 2015 dernier délai, avec la 
convention et l’évaluation de la famille (document transmis avec le bulletin du 2ème trimestre). 
L’évaluation se fera sur le rapport écrit et donnera lieu à une appréciation dans le bulletin du 
3ème trimestre. 
Si le rapport n’est pas rendu, l’évaluation ne pourra être réalisée. Cette remarque sera portée 
sur le bulletin. Dans ce cas, aucun point bonus ne sera accordé dans le cadre du processus 
d’orientation. 
 

Le principal 
 
 
S. REVELLEN 
 



 
 
 
 

Présentation de l’entreprise :  
 
Nom de l’entreprise : 
Adresse 
Numéro de téléphone 
Fax et / ou adresse mail  
 
 

Les clients : 
 
Qui sont-ils ? 
 

Les fournisseurs : 
 
Qu’est-ce que l’entreprise achète ? 
A qui ? 
Pour quoi faire ? 
 

Le personnel de l’entreprise 
 
Quels sont les différents services, leurs rôles 
et le nombre de personnes qui y travaillent ? 
Faire un organigramme 
Quels sont les principaux métiers représentés 
dans l’entreprise ? 
Conditions à l’embauche 
Quelles études pour accéder à ces métiers ? 
Quelles qualités / compétences pour ces 
métiers ? 

L’organisation du travail 
 
Quels sont les horaires de fonctionnement de 
l’entreprise ? 
Les horaires d’ouverture au public ? 
Les horaires des employés ? 
Quand l’entreprise ferme-t-elle ? 
Quels sont les congés du personnel ? 
Le travail est-il régulier ? Sinon, à quel 
moment y a-t-il davantage de travail ? 
Quels problèmes cela poste-t-il ? 
Règles des sécurité et d’hygiène à respecter. 
Des risques d’accident existent-ils ? 
 

Comment l’entreprise se fait-elle 
connaître ? 
 
Quels sont les moyens utilisés par 
l’entreprise pour communiquer avec ses 
clients ? pour faire connaître ses prestations ? 
Fait-elle de la publicité ? 

Activités de l’entreprise 
 
Quel est le secteur d’activité ? 
Quelle est l’activité principale de 
l’entreprise ? 
Quels biens l’entreprise produit-elle ? 
Ou quels services sont-ils rendus ? (dans le 
cadre d’une entreprise de services, qu’es-ce 
qui la distingue d’une entreprise de 
production ?) 
 

Historique de l’entreprise 
 
Depuis quand l’entreprise existe-t-elle ? 
Qui a créé cette entreprise ? 
Pourquoi est-elle située ici ? 
Quelles sont les perspectives d’évolution ? 
Le propriétaire a-t-il des projets de 
transformation ? 

Les caractéristiques de l’entreprise 
 
Propriétaire 
Appartient-elle à un groupe ? 
L’entreprise a-t-elle des succursales ? 
Des partenaires ? 
Nombre de salariés 
Les hommes font-ils les mêmes métiers qu 
les femmes dans cette entreprise ? 
Equipement (matériel) 
Quels sont les avantages ou les inconvénients 
du travail dans cette entreprise. 
 

 
 
 
 
 



Evaluation par les parents d’élèves 
A remettre au professeur principal avec le rapport de stage 

 
 
 
Nom et prénom de l’élève : ………………………..……………… Classe : ………… 
 
 
Le stage a été recherché : 
� par vous-même � vous et votre enfant  � votre enfant seul � autre 
 
La recherche d’un lieu de stage a-t-elle posé des difficultés ? ���� oui � non 
Si oui lesquelles ? 
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................... 
 
La durée de stage vous parait : � trop longue        � trop courte           � satisfaisante 
 
Votre enfant vous a t’il parlé de la façon dont se passait son stage ? ���� oui ���� non 
Si oui, quels étaient les points positifs et les points négatifs qu’il a évoqués ? 
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................... 
 
Pendant le stage, vous pensez que votre enfant a pu :  
���� mieux comprendre le fonctionnement d’une entreprise 
���� découvrir la façon dont des adultes vivent leur travail ? 
���� découvrir des métiers qu’il ne connaissait pas bien ? 
� mieux se connaître en faisant cette expérience hors de l’école et de la famille ? 
� autre :  
.......................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................... 
 
Quelles propositions feriez-vous pour améliorer le stage de découverte de l’entreprise ? 
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................... 
 
 
 
A………………………. le ……………….………  Signature du responsable légal 


